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LXIV.

TORNATA DEL 29 GIUGNO 1899

Presidenza del Presidente SARACCO.

Soiìiuiari». — Omaggi — Congedi ■— Inversione dell’ordine del giorno — Rinvio allo'scru^ 
timo segreto del disegno di legge: « Proroga al 31 dicembre 1900 dei termini assegnali dalla 
1^90^ 14 luglio 1887y n..4727 (serie 3^^), per la commutazione delle prestazioni fondiarie 
perpetue (JT. 88) —- -Annunzio d’interpellanza — Votazione a scrutinio segreto•— Avvertenza 
del presidente — Chiusura di rotazione— Risultato di rotazione.

Lavseduta. è-, aperta alle ore 15 e 50.

Sodo presenti i ministri di grazia, giustizia 
e dei culti, della guerra e del tesoro.

DI SAN GIUSEPPE, segretario^ dà lettura del 
processo verbale della tornata precedente, il 
quale è approvato.

Elenco dì omaggi.

PRESIDENTE. Prego il signor senatore, segre­
tario, Di San Giuseppe, di dar lettura dell’e­
lenco degli omaggi pervenuti al Senato.

DI SAN GIUSEPPE, segretario, legge :
Fanno omaggio al Senato :

lì preside del R. Istituto di studi superiori 
pratici e di perfezionamento di Firenze, àeìVAn- 
nuamo accademico 1898-1899 ;

Id. dal direttore della R. scuola navale su­
periore di Genova ;

L’ing. Marc’Aurelio Boldi, di una sua mo­
nografia tecnico-economica intitolata:/ mercati 
coperti;

li onor. Leopoldo Franchetti, di una sua 
pubblicazione intitolata: Note e documenti sulla 
colonizzaziene nell’ Eritrea ;

It presidente della R. Accademia delle 
scienze di Torino, di Dwe copie fotografiche del 

busto eretto in onore del senatore Tommaso 
Vallauri, nella stessa R. Accademia;

Il presidente del Consiglio di Stato, delle 
Tavole statistiche dei larari del Consiglio stesso 
nell’anno 1898;

Il presidente deH’Associazione chimico-iar- 
maceutica fiorentina, di un opuscolo contenente 
alcune Osservazioni sul disegno di legge : Sor^ 
reglianza sull’ esercizio delle farmacie, che tro­
vasi in esame al Senato ;

Il presidente dell’Associazione italiana di 
beneficenza in Trieste, del Resoconto della ge­
stione 1898;

Il miniatro delle finanze, della Statistica 
delle tasse di fabbricazione ;

Il presidente della R. Accademia della Cru­
sca, del volume Vili, fase. V, del Vocabolario ;

Il prefetto di Firenze, degli Atti riferen­
tisi all’ amministrazione provinciale, e cioè : 
Rendiconto de conti degli anni 1896-1897 - 
Bilancio preventivo degli anni 1898-99;

I rettori delle RB. UHiwrsità di Urbino ?
Camerino, Pavia, Genova e Ferrara, dell’ A«- 
nuario scolastico, delle ris^pettive UBÌver»iU> 
per V anno 1898-1899 :

Il direttore della R. Scuola d’appttcìtóoi» 
per gl’ ingegneri in Bologna, della pubblica** - 

IQQi Ti> del Seaatet
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zione intitolata: Della 'cita e delle opere del 
prof. ing. P. Riccardi;

Il ministro di agricoltura, industria e com­
mercio, della Statistica giudiziaria^ civile e 
commerciale e della Statistica notarile per 
Vanno 1896;

Il ministro dei lavori pubblici, degli An- 
nati del Consiglio delle tariffe delle strade 
ferrate (1898);

Il direttore delia Compagnia italiana di as­
sicurazioni La Fondiaria, del Resoconto delVe- 
sercizio 1898 dei due rami: Incendio e Vita}

L’onor. Luigi Luzzatti, del Discorso da lui 
pronunziato all’istituto di P’rancia, intitolato: 
Notice sur Gladstone}

Il direttore della Cassa di risparmio di Mo­
dena, di una pubblicazione sulla Storia di quel- 
V istituto dalV origine al compimento del cin­
quantesimo esercizio ;

e
Il direttore dell’ Ufficio di deposito, riparto 

cambio delie pubblicazioni internazionali di
Buenos Aires, degli Atti delVAssemblea gene­
rale costituente e legislativa dello N^a^o(tomoII);

I prefetti delle provincie di Teramo, Ascoli 
Piceno e Bologna, degli Atti dei rispettivi Con­
sigli provinciali per Vanno 1898 ;

Il preside della Società Reale di Napoli, 
del voi. IX degli Atti della R. Accademia delle 
scienze fisico-matematiche e Rendiconti delle 
tornate deli'Accademia di archeologia^ lettere 
e belle arti}

Il direttore della Banca d’Italia, dei RendV 
conti delle adunanze generali degli azionisti, 
tenute il 28 marzo 1899 (adunanza straordinaria 
e ordinaria) ;

Il direttore generale della Cassa depositi e 
prestiti, della Relazione e rendiconto consun­
tivo presentati alla Commissione di vigilanza 
per la gestione del Monte pensioni degl' inse­
gnanti nelle scuole pubbliche elementari, negli 
asili infantili, ecc.}

Il presidente del Comitato di soccorso dei 
richiamati alle armi, della Relazione del Co­
mitato esecutivo.

Congèdi.
PRSOINTE. Domandano congedo i senatori: 

Camerini, di un mese, per motivi di salute ; 
Pascale, di quìndici giorni, per motivi di fami­
glia; Tittoni, di quindici giorni, per motivi di 
salute^

Se non si fanno obbiezioni, questi congedi 
s’intendono accordati.

Inversione delTordine del giorno.
PRESIDENTE. L’ordine del giorno recherebbe 

la votazione a scrutinio segreto del disegno di 
legge approvato ieri per alzata e seduta; però 
credo conveniente che si faccia contemporanea­
mente la votazione dell'altro disegno di legge 
che si deve discutere oggi e che ha per titolo: 
< Proroga al 31 dicembre 1900 dei termini as­
segnati dalla legge 14 luglio 1887, n. 4727 
(serie 3“), per la commutazione delle prestazioni 
fondiarie perpetue ».

Se non vi sono obbiezioni, rimane così sta­
bilito.

Rinvio alle serutiziio segreto dèi disegno di legge : 
« Proroga al 31 dicembre 19<^0 dei termici 
assegnati dalla legge 14 luglio 1887, b. 4727 
(serie 3^), per la commutazione delle presta­
zioni fondiarie perpetue » (N. 88).
PRESIDENTE. Procederemo alla discussione del 

disegno di legge : <Proroga al 31 dicembre 1900 
dei termini assegnati dalla legge 14 luglio 1887, 
n. 4727 (serie 3®), per la commutazione delle 
prestazioni fondiarie perpetue ».

Prego il signor senatore, segretario, Di San 
Giuseppe di dar lettura del disegno di legge.

DI SAN GIUSEPPE, segretario, legge: 
Articolo unico.

I termini assegnati dalla legge 14 luglio 18^7, 
n. 4727 (serie 3“) per la commutazione delle 
prestazioni fondiarie perpetue, già prorogali 
sino al 30 giugno 1899, sono nuovamente pro­
rogati fino al 31 dicembre 1900.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione.
Nessuno chiedendo di parlare e trattandosi 

dì un disegno di legge che consta di un solo 
articolo, sarà votato or ora a scrutinio segreto.

Annunzio d’interpellanza.
PRESIDENTE. Annunzio al Senato la seguente 

domanda d’interpellanza presentata dal sena­
tore Pierantoni:

«Il sottoscritto chiede d’interrogare l’ono­
revole ministro di grazia e giustizia sulla con­
dizione fatta al Senato dal Decreto 22 giugno 
1899.

PiSRANTONI ».
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Domando al signor ministro di grazia e giu­
stizia se e quando intenda rispondere a questa 
interpellanza.

BORASI, ministro di grazia e giustizia. Trat­
tandosi di un atto che impegna la responsa­
bilità dell’ intero Gabinetto, io non posso dire 
ora all’ onorevole Pierantoni se il Governo ac­
cetta e quando possa dare risposta alla sua in­
terpellanza.

Prego quindi 1’ onor. senatore Pierantoni di 
voler consentire che io sottoponga la domanda 
d’interpellanza al Consiglio dei ministri, e gli 
dichiaro fin d’ora che sarò ben lieto di potere 
accettare l’interpellanza stessa, per la quale lo 
ringrazio.

PIERANTONI. Domando di parlare.
PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
PIERANTONI. Non posso negare all’ onorevole 

ministro guardasigilli la domanda di un indu­
gio a rispondere se egli accetta o no la mia 
interpellanza. La sola preghiera che io gli fo è 
questa : di considerare l’ingrata stagione e 
1’ importanza dell’argomento.

Se egli ha la coscienza di potersi sdebitare 
delle accuse che, con mio dolore, dovrò rivol­
gergli, creda pure che nessuno sarà più lieto 
di me.

PRESIDENTE. Resta dunque inteso che il mi­
nistro guardasigilli dirà in una seduta prossima 
se e quando intende rispondere a questa inter­
pellanza.

Votazione a scrutinio segreto.
PRESIDENTE. Prego il signor senatore, segre­

tario, Taverna di procedere all’appello nomi­
nale per la votazione a scrutinio segreto dei 
due disegni di legge:

Stato di previsione della spesa del Mini­
stero del tesoro per l’esercizio finanziario 1899- 
1900:

Proroga al 31 dicembre 1900 dei termini 
assegnati dalla legge 14 luglio 1887, n. 4727 
(serie 3^) per la commutazione delle prestazioni 
fondiarie perpetue:

TAVERNA, segretario, fa l’appello nominale.
PRESIDENTE. Le urne rimangono aperte.

Avvertenza del Presidente.
PRESIDENTE. Avverto che domattina alle ore 10 

il Senato dovrà riunirsi in Comitato segreto per 
discutere il bilancio interno di previsione per 

Fesercizio finanziario 1899-900 ed il rendiconto 
delle spese interne del Senato fatte nell’eser­
cizio finanziario del 1" luglio 1897 al 30 giu­
gno 1898.

Alle 15 poi seduta pubblica per la discus­
sione e la votazione, fra altro, di un progetto 
di legge di proroga di termini che scadono col 
r luglio prossimo, e che sarà domani stesso 
presentato dal ministro dei lavori pubblici.

Chiusura di votazione.
PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione a 

scrutinio segreto.
Prego i signori senatori segretari dì proce­

dere allo spoglio delle urne.
(I senatori segretari fanno l’enumerazione 

dei voti).
Risultato di votazione.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della vota­
zione a scrutinio segreto dei seguenti disegni 
di legge :

Stato di previsione della spesa del Mini­
stero del tesoro per l’esercizio finanziario 1899- 
1900:

Votanti . . . 
Favorevoli .
Contrari . .

74
72
2

(Il Senato approva).

Proroga al 31 dicembre 1900 dei termini 
assegnati dalla legge 14 luglio 1887, n. 4727 
(serie 3^) per la commutazione delle presta­
zioni fondiarie perpetue:

Votanti . . . 
Favorevoli .
Contrari . .

74
70

4
(Il Senato approva).
Leggo l’ordine del giorno per domani:
Alle ore 10 - Comitato segreto.
Alle ore 15 - Seduta pubblica.

Discussione dei seguenti disegni di legge :
Quattordici distinti disegni di legge per 

eccedenze d’impegni e cinque distinti disegni 
di legge per maggiori assegnazioni su vari ca­
pitoli degli stati di previsione della spesa per 
i vari Ministeri dell’esercizio finanziario 1897-98 
(dal N. 69 al N. 87).

La seduta è sciolta (ore 16.55).

Lieenziato par la stampa II 3 luglio 1899 (ore 10,10,'.

P. Db Luigi

Direttore deU’ Ufficio dei Resoconti delle eedute pabìliche


